
BISERICA FORTIFICATA Str. Principala 24 547040 Mureş

Biserica fortificată din Apold este situată pe un deal în centrul localităţii,
la poalele căruia curge pârâul Şaeş. Încă în sec. XIII, aici s-a ridicat o 
bazilică; în perioada gotică, acesteia i s-a adăugat un turn clopotniţă. În
sec. XV şi XVI, ansamblul s-a fortificat cu două ziduri de incintă. Între 
1504 şi 1507, turnul clopotniţă şi câteva clădiri anexă au fost dotate cu
etaje de apărare. Din zidul interior, care a fost demolat aproape complet
în sec. XIX, s-a mai păstrat doar fundaţia decopertată ulterior, şi "Turnul
Ovăzului" cu patru nivele.
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Acoperişul turnului clopotniţă respectiv a navei bisericii necesită doar reparaţii minore. Structura 
din lemn a acoperişului turnului respectiv a clădirilor anexă necesită lucrări de tâmplărie de 
amploare medie.

Se va repara învelitoarea bisericii. De asemenea se va reaşeza ţigla acoperişurilor majorităţii 
turnurilor şi anexelor (spaţiul de păstrare vechi respectiv nou pentru slănină ("Altes Speckhaus" 
resp. "Neues Speckhaus"), turnul de sud, Turnul Alb, casa paznicului cetăţii, magazia de cereale).
Şipcile defecte se vor înlocui. Ţigla nouă necesară va corespunde criteriilor istorice.

Planşeele boltite ale bisericii prezintă numeroase fisuri. Tiranţii existenţi trebuie completaţi 
respectiv remontaţi corespunzător. În cadrul conceptului de ansamblu privind consolidarea 
structurii de rezistenţă care urmează a fi elaborat, se vor indica măsurile adecvate de reabilitare. 
Necesită de asemenea reparaţii, printre altele, planşeele din grinzi de lemn ale turnului bisericii, 
ale turnului de sud şi ale casei paznicului cetăţii.

Aproape toate edificiile ansamblului prezintă fisuri de dimensiuni destul de mari la zidărie.
Reabilitarea se execută conform precizărilor care se vor face în documentaţia tehnică (între altele,
motarea de tiranţi). De asemenea, atât zidul de incintă exterior cât şi cel interior prezintă 
deteriorări parţial însemnate, respectiv există pericolul prăbuşirii. În locurile respective, porţiunile 
de zid lipsă se vor reconstrui, respectiv se vor închide fisurile.

Faţada navei bisericii necesită refacerea în totalitatea ei. Se vor repara porţiunile deteriorate 
respectiv lipsă, înlocuind tencuiala de ciment cu tencuială pe bază de var. La zidăria din piatră 
naturală existentă se vor reface rosturile, unde este necesar. Lucrările specificate sunt valabile 
pentru toate celelalte edificiile şi fragmentele păstrate ale zidului de incintă exterior respectiv 
interior.

Ţinând cont de fisurile formate în zidărie, în special la turnul de sud şi clădirea de depozitare a 
fructelor, o consolidare parţială a fundaţiei este necesară. Pentru protecţia împotriva umezelii 
ascendente,  trebuie asigurată îndepărtarea controlată a apei acumulate din ploi sau dezgheţ 
(adaptare nivel teren), inclusiv îndepărtarea apei de zidurile de incintă.

Consolidare şi conservare a ancadramentelor din piatră naturală a uşilor.

Toate uşile şi porţile exterioare precum şi ferestrele istorice se vor repara în mod profesionist. 
Piesele lipsă se vor completa cu execuţii noi, în conformitate cu normele privind monumentele 
istorice, ţinând cont de aspectul exterior.

Este prevăzută înnoirea pardoselii din lemn în zonele afectate de degradări.

Amplasarea indicatoarelor

Iluminat arhitectural

Sisteme de alarmă

Sistem de protecţie
împotriva incendiilor
Mobilier exterior

Grupuri sanitare

Accesibilitate turnuri

Amenajări peisagistice

Amenajare parcare

Refacere acces pietonal

Altele

Plăci indicatoare în faţa şi în interiorul bisericii şi indicatoare de direcţie pe drumurile de acces

Extindere sistem existent, necesar concept

Necesar (includere clădiri anexă)

Necesar

Amplasare bănci, mese, coşuri de gunoi în incinta ansamblului

Amplasare toaletă ecologică

Lucrările se vor realiza astfel încât să se asigure accesul vizitatorilor conform normelor în 
vigoare privind siguranţa publicului.
Concept amplu în incinta ansamblului: amenajare şi reparaţie drumuri şi completarea 
vegetaţiei prin plantare de specii lemnoase
amenajare în conformitate cu administraţia publică locală

Amenajare traseu-circuit pentru vizitarea incintei; reparaţii la porţile de acces.

între altele amenajare spaţii expoziţionale temporare

Uşi exterioare şi ferestre
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